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Αποκαλυπτήρια της προτομής του Σταγειρίτη φιλόσοφου Αριστοτέλη 
στην περιοχή Αστόρια «Αγορά των Αθηνών» της Ν. Υόρκης

Είναι αλήθεια, αγαπητές φίλες και φίλοι, ότι σε καιρούς ευαίσθητους, όπως είναι 
αυτοί που ζούμε, όπου δοκιμάζονται οι ανθρωπιστικές αξίες, η συνειδητή 
επιστροφή στα μεγάλα ιδεώδη του ελληνισμού κρίνεται αναγκαία. Και είμαι 
βέβαιος, ότι όλοι θα συμφωνήσουμε, πως κύριος εκπρόσωηος του ανήσυχου 
ελληνικού πνεύματος, σε όλες τις μορφές του ανθρώπινου επιστητού, είναι ο 
Μακεδόνας, ο Χαλκιδικιώτης, ο Σταγειρίτης φιλόσοφος Αριστοτέλης.

Με τον στοχασμό, την έρευνα, την επιστήμη, ο Αριστοτέλης αγγίζει όλους τους 
τομείς του ανθρώπινου προβληματισμού, με μια διαχρονική θεώρηση. Παράλληλα, 
αντιπροσωπεύει το αιώνιο πνεύμα της Ελληνικής Μακεδονίας, η οποία 
δημιούργησε, αντίστοιχα με την Αθήνα, τον δικό της χρυσό αιώνια της σκέψης και 
της τέχνης.

Στον Σταγειρίτη Αριστοτέλη βρίσκονται όλες οι απαντήσεις στους 
προβληματισμούς του σύγχρονου ανθρώπου. Ο Αριστοτέλης, όπως τονίζεται 
πάντα, συμμετέχει στην εποχή μας, εκφράζει την εποχή μας, προεκτείνει την 
εποχή μας, και όλοι, είμαι βέβαιος, ότι έτσι θα θέλαμε να τον αναλύουμε πάντα. 
Σαν μια ζωντανή παρουσία των καιρών μας. Σαν σύγχρονο φιλόσοφο και 
επιστήμονα. Που συμμετέχει ενεργά με τις πρωτοποριακές έρευνές του στην 
τεχνολογική έκρηξη της εποχής μας, δίνει διεξόδους, παράγει ένα γόνιμο 
προβληματισμό.

Ο Αριστοτέλης είναι μια μεγάλη και κυρίως διαχρονική μορφή του Ελληνισμού 
αλλά και της Οικουμένης. Δεν υπάρχει σκεπτόμενος άνθρωπος που δεν θεμελίωσε 
την πνευματικότητά του σε αρχές και σκέψεις του μεγάλου Σταγειρίτη φιλοσόφου.

Είναι το ευρύτερο και παράλληλα το συνθετικότερο πνεύμα όλων των εποχών. 
Έχει ασχοληθεί με όλες τις μορφές του επιστητού. Είναι μέγας πραγματιστής και 
παράλληλα μέγας θεωρητικός. Η γνώση, όπως θεμελιώνεται στο έργο του, αποκτά 
μια πανανθρώπινη διάσταση.

Εμείς οι Χαλκιδικιώτες – και το υπογραμμίζω αυτό με ξεχωριστή υπερηφάνεια – 
αντλούμε φως από το έργο του και συνεχίζουμε την πορεία μας μέσα από τις 
σκέψεις του, πάντα προς τα άνω. Αισθανόμαστε ιδιαιτέρως ευτυχείς που μας 
δίνεται η ευκαιρία να οργανώνουμε συχνά στη γενέτειρα του συνέδρια με κύρια 
αναφορά στην Αριστοτελική Σκέψη.

Εκφράζω δημοσίως την ευγνωμοσύνη μου, ως Πρόεδρος της Ιστορικής και 



Λαογραφικής Εταιρείας Χαλκιδικής, ως Χαλκιδικιώτης αλλά και ως δημότης του 
Δήμου Σταγείρων – Ακάνθου, που κατάγομαι από την ίδια περιφέρεια της πατρίδας 
του, προς όλους που φώτισαν και φωτίζουν με την συμβολή τους το μέγα, το 
αιώνιο φαινόμενο «Αριστοτέλης». Ας μη ξεχνάμε ότι, στους αμφιλεγόμενους 
καιρούε μας, ο Αριστοτέλης δίνει λύσεις που ήταν, είναι και θα είναι πάντα 
επίκαιρες.

Ήταν και είναι μεγάλη τιμή για όλους τους Έλληνες και τον Ελληνισμό να στηθεί 
εδώ στην καρδιά των ΗΠΑ στη Νέα Υόρκη η προτομή του.

Απόσπασμα από την ομιλία του Προέδρου της Ιστορικής και Λαογραφικής 
Εταιρείας Χαλκιδικής (Ι.Λ.Ε.Χ), δικηγόρου και βουλευτή Χαλκιδικής κ. Βασιλείου 
Νικ. Πάππα.
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